ESERCIZI SULLE MATRICI
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1. Date le matrici A={ { _J e B ={ 0 3} , determina la matrice X' tale che
A+X=2B o 2:-1 7)
1 0 1 -1 0 2
2. Datele matrici 4= 0 1 2 |eB=|1 -3 3| determinala matrice X tale
-1 3 =2 0 0 1
che At + X=2B (-3 0 52 -7 3i-1 -2 4)
2 1
3. Datalamatrice 4=|—3 2 | determina, se esiste, la matrice B quadrata di
0 -4
2 -1
ordine 2 in modo che sia 4-B=|-3 12 1 -2:0 3)
0o -12
1 0 O 1 1
4. Datele matrici A=|-2 1 0je B={0 —1]| 6 determina la matrice Xtale che
0o 1 2 2 0

AX=B <hun150—%b

Calcola il prodotto delle seguenti matrici
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[[—3—93;—21316;351] [4-102;-4157;75-1] ]



-1 2 1 I 5 -1 2 1 I 5
7 2 —-4||-1 0 3 2 -41-1-1 1 3
0 2 2 0 -1 1 0 1 2 0 -1

[[—1—53;—71516;7154] [1-33;-71111;351]]

-1 2 —-1||-15 -1 1 0 1 4 2
8 3 3 =-2-|-1 0 3 -4-11 3
1 0 2 2 1 -1 2 0 1 1 50

[[—3-65;—101317;370] [-2—31;-1—86;3134]]

1 2 1 1 0 1
1 01 3 0112
01 4 01 2
9. 12 1 0 0 10 1 4 0
1 0 2 11 3
1 4 2 1 1 4 2 3
3.0 1 32 1
[ [6634;61784;3855;44510] [1535;2986;3141111;19136]]
-1 2 3]0 1 3 1 -1 2 110 1 2 3
10. |-2 1 Of|1 2 4 1122 0 0[-|1 2 3 0
2 1 1]|1 3 5 2 2 1 3[[2 3 01

[[512207|1o-2-1|27155] [564-2]0246|71379] ]

Calcola il determinante delle seguenti matrici

-1 2 0 1

11. (3 1 -4 -1 0 3 [-221 25 ]
1.0 2 |2 -1
[2 5 15 3

12. (-1 1 3|1 -1 -2 3 [54] 18]
12 0 10 -1
-2 2 0 -1 2 1

13. |3 -1 -4 3 2 —4 [-201 -46 ]
10 3 3 0 2
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Risolvi le seguenti equazioni
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22.Determina per quali valori del parametro & la matrice P & invertibile

k2
P=|2k 5
0

[k#0]

23.Determina per quali valori del parametro k la matrice O non e invertibile

Determina, quando é possibile, I'inversa delle seguenti matrici
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1 -1
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-3 4] B
P2
L2 3] 0
(-3 4] 1
bz
|2 3] 0
[—3 4] B
P2
L2 3] 0
[—3 4] 1
bz
|2 3] 0
—3 4] T
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(1 2 -4
-1 -1 5 non esiste ;
12 7 -3
1 -1 1 -
0 1 -1 2
0 0 1 4
1 3 4 112 2
-2 4 5 -4 0 11
3 16 6 -1 -1
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